

В прошлом году студенты и аспиранты Магнитогорского государственного университета выиграли сорок грантов

ИННОВАЦИОННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ заведений много, но ведущим считается только то, в котором наука является приоритетным направлением.

В Министерстве образования и науки России существует целая методика, по которой оценивают и ранжируют вузы. И в соответствии с самыми строгими критериями Магнитогорский государственный университет уже который раз вошел в число ведущих вузов страны. Это не просто показатель, это – результат, достигнутый упорным трудом дружного, талантливого коллектива и мудрым руководством президента Магнитогорского университета Валентина Романова.

Науке в Магнитогорском университете всегда отводили особое место. Именно поэтому, когда педагогический вуз стал классическим университетом, одним из самых главных аттестационных показателей стало наличие фундаментальных научных исследований. У руководства опасений не было: научные разработки магнитогорских ученых высоко оценивают не только в России, но и за рубежом. Поэтому различные научные конференции, регулярно проводимые на базе Магнитогорского университета, вызывают интерес у исследователей и собирают полные аудитории заинтересованных слушателей. В 2007 году в Магнитогорске прошло 47 конференций, три из них носили статус международных.

Такая насыщенность научными мероприятиями приносит более чем ощутимый результат. Во-первых, вуз проявляет себя как центр научных исследований по различным направлениям, что привлекает к сотрудничеству многих ученых. Во-вторых, любое научное мероприятие – повод поделиться своим опытом и позаимствовать опыт других, а именно так наука и движется вперед. В-третьих, ритм научной жизни «задает тон» молодым ученым: те, кто прошел «школу Магнитогорского университета», умеют работать много, упорно, результативно. И ничего удивительного в том, что университет всегда являлся кузницей кадров, которые сейчас «делают имя» любимому вузу. Так, в прошлом году дважды доктор наук, профессор Сергей Слободин за огромный вклад в филологическую науку и подготовку научно-педагогических кадров получил – и это впервые в истории вуза – звание заслуженного деятеля науки РФ.

Не менее важным для вуза явилось и то, что в Магнитогорске утвержден докторский совет по специальности «Онтология и теория познания», скоро по этой же специальности и по «Русской литературе» откроется докторантурата. Более того, в вузе издаются международный научный журнал «Проблемы истории, филологии, культуры», признанный научным изданием такого качества, что публикация в нем рекомендуеться высшей аттестационной комиссией России для защиты диссертаций.

СТИХИЯ

КАЖДЫЙ ГОД одно и то же: конец зимы, обильный снегопад – ни пройти, ни проехать, ни выйти из подъезда.

Но судя по реакции на это наших коммунальных служб, для них ежегодный природный катаклизм – не предсказуемый фокус Дэвида Копперфилда. Синоптики в Интернете, по телевидению и через прессу объявляют штормовое предупреждение, но как только город накрывает снежным вихрем, объявляется чрезвычайная ситуация. Выходит, к внезапному ненастью мы ежегодно не готовы?

«М-да, по осени тракторы с ло-



ФОТО АНДРЕЯ СЕРБЕРЬКОВА

Кстати, о защитах. Только в прошлом году защищено пять докторских и 33 кандидатских диссертаций. Доля дипломированных специалистов в вузе составляет 75,6 процента – на 15,6 процента выше аттестационных нормативов.

Что движет учеными? Личный интерес? В какой-то степени, да. Но не только. Доказательством является то, что ученыне не работают «сами на себя», они объединяются в научные школы. Сегодня в Магнитогорске развивается более 20 научных школ по различным направлениям. Их деятельность осуществляется через научно-исследовательские лаборатории, среди которых словарная лаборатория под руководством профессора Светланы Шулежковой, лаборатория по экологии человека под руководством доктора медицинских наук профессора Валентины Кошкиной, лаборатория народной культуры под руководством профессора Татьяны Рожковой учебно-методический центр «Математические и информационные технологии» под руководством доктора физико-математических наук профессора Сергея Кадченко и многие другие.

В лабораториях трудятся не только ученые, но и студенты. Практика совместной научной деятельности, в которую включают студентов с первых курсов, в Магнитогорске освоена давно. Результаты более чем ощущимы. Например, за прошлый год 259 студентов опубликовали работы в сборниках, 72 заняли призовые места в областных, региональных, всероссийских олимпиадах и конкурсах, 68 работ было пред-

ставлено в конкурсе на лучшую научную работу студентов, проводимом Министерством образования России. В рамках международной деятельности студенты факультета лингвистики и перевода обучались в Германии, получили международные стипендии.

Безусловно, за каждой победой, будь то защита диссертации, создание лаборатории, издание монографии или пособия, создание электронного учебника или выпуск студенческой статьи, стоят финансы. Сегодня, когда деятельность заставляет ученых зарабатывать, коллектив Магнитогорского университета доказал: на магнитогорских исследователей можно положиться и в этом отношении. В прошлом году студенты и аспиранты Магнитогорска выиграли 40 грантов на 324 тысячи рублей. Заключаются контракты на выполнение научно-исследовательских работ, ведется финансирование международной деятельности вуза. Но из 40 миллионов рублей, которыми профинансирована научная деятельность университета в прошлом году, 10 миллионов приходится на собственные средства. И в этом – заслуга президента вуза Валентина Романова. Валентин Федорович не раз подчеркивал, что вуз силен наукой, и поддерживать ее достойный уровень необходимо любой ценой. Но пока власти думают, как это сделать, и обсуждают проекты, Валентин Романов уже делает то, что должен делать человек, который сам живет наукой, болеет душой за родной вуз, город и страну, – он двигает Магнитогорск вперед.

НАТАЛЬЯ БАЛЫНСКАЯ.

Снег обрушился не по графику

патами и щетками из области получили, чтобы со снегом бороться. В результате вместо трех полос на дорогах остались две, вместо двух – колеи. И где, спрашивается, техника? А во дворах что творится? Вспоминается, кто-то обещал за сутки все эти снежные завалины убрать», – иронизирует на сайте «ММ» гость Внимательный.

А ведь для борьбы со стихией городские власти, вроде бы, приняли оперативные меры. Как пишет пресс-служба администрации города на своем официальном сайте, «на дороги вышло восемьдесят единиц снегоуборочной техники... Муни-

ципальные дорожные службы в первую очередь расчищают центральную часть: проспект Карла Маркса и Ленина, улицы Советскую, Кирова, проспект Пушкина. Немало сил направлено на ликвидацию снежных заносов на второстепенных дорогах и межквартальных проездах».

Хорошо, главные улицы расчищали, а на так называемых второстепенных и межквартальных проездах асфальтового блеска что-то незаметно. Да еще в связи с наступившим потеплением дороги стали, как каток. А песочком их почему-то забыли посыпать. Видимо, на стариков надеются...

– Все центральные дороги и проспекты мы расчистили, – прокомментировал ситуацию начальник МП «ДРЭП» Николай Коровин. – Что касается внутриквартальных дорог, то этим должны заниматься жилищные управление.

– Физически мы не в состоянии убрать все завалы снега, – посетовала начальник ЖКО № 3 ЖЭУ № 28 Тамара Ставицкая, – не хватает дворников. А техника на складе, и ее выделяют по графику. Сейчас вовсю идет расчистка снега. Мы после праздничных выходных постоянно посыпаем дороги песком, но все сразу убирают не можем: в



Международный центр финансово-экономического развития
Региональное отделение
дистанционного обучения
МАГНИТОГОРСК

СЕМИНАРЫ ON-LINE – лучшие московские семинары с участием известных экспертов-практиков в Магнитогорске

Специально для российских регионов Международный центр финансово-экономического развития (МЦФЭР, Москва) разработал современную технологию – СЕМИНАР ON-LINE. С июня 2001 г. МЦФЭР транслирует через Интернет в режиме реального времени свои лучшие семинары одновременно более чем в 30 городах России.

Авторы и ведущие образовательных программ МЦФЭР – это известные эксперты-практики России: профессорский состав академий, профильных вузов и научных центров; руководители и специалисты министерств и ведомств РФ, аудиторских и консалтинговых фирм.

Находясь в специально оборудованном зале, слушатели СЕМИНАРОВ ON-LINE имеют возможность видеть и слышать лектора, ведущего семинар в московской аудитории, задавать вопросы в течение семинара.

Дистанционным участникам семинаров МЦФЭР предполагается региональная скидка, действует система индивидуальных и корпоративных скидок.

Всех «новичков» приглашаем на ознакомительные ПРЕЗЕНТАЦИИ. Воспользуйтесь СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕМ: два семинара по цене одного.

— — — ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ — — —

ГРАФИК ТРАНСЛЯЦИИ СЕМИНАРОВ НА МАРТ

3–4 марта	Капитальные вложения в объекты недвижимости: учетные и налоговые вопросы.
5–6 марта	Как оптимизировать товарный запас: практическая логистика на складе.
11–12 марта	Акционерные общества: новое в правовом регулировании и организации деятельности.
13–14 марта	Развитие и обучение персонала: планирование, технологии, оценка результативности.
18–19 марта	Прием, перевод, увольнение от «А» до «Я».
20 марта	Договоры в строительстве: правовое регулирование, арбитражная практика.
21 марта	Договор участия в долевом строительстве: правовая и налоговая политика.
24–25 марта	Организационная структура компаний: технологии оптимизации.
26–27 марта	Собственность на землю и землепользование: законодательство и практика.
28 марта	Манипуляция в бизнесе: как переиграть оппонента.

Узнавайте подробности

в региональном отделении дистанционного обучения МЦФЭР г. Магнитогорска. Телефоны: (3519) 29-12-47, 22-97-50, факс (3519) 22-08-92. Адрес: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 34.

Конкурс детских рисунков

Администрация Магнитогорска совместно с Магнитогорским филиалом Уральской академии государственной службы проводят конкурс детских рисунков и студенческих архитектурных проектов

«Будущее города глазами нового поколения».

Ждем творческие работы (с сопроводительным письмом), выполненные в различных техниках (живопись, графика, компьютерная графика, коллаж, батик, архитектурный и художественный проекты) в детской картинной галерее (ул. Суворова, 138/1) (5–17 лет), в картинной галерее (ул. «Правды», 12/1) (18–22 лет) в срок до 11 марта 2008 года.

Экспозиция лучших работ будет представлена на Всероссийской научно-практической конференции «Стратегическое планирование социально-экономического развития муниципальных образований в условиях реформы местного самоуправления» в администрации Магнитогорска с 14 по 22 марта.

штате только шестнадцать дворников плюс трое, которые отрабатывают в нашем ЖЭУ по решению суда. Сами понимаете, как отрабатывают...

После разговора с Тамарой Сергеевной отправился в подведомственный ей микрорайон. Песком действительно посыпано, но автомобили уже успели его растищить, а от снега дворы так и не расчистили. Дворнику такую толщу не под силу убрать, а технику, как было сказано выше, выдают только по графику. График ЖЭУ № 28 – 28 февраля, а снегопад случился 20-го. Вот и считайте. Видимо, до весны будем лазать через горки и ухабы.

ИЛЬЯ МОСКОВЕЦ.